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На сьогодні резиденти України стикаються з критичними проблемами при 

спробі зберегти правовий зв'язок із батьківщиною, перебуваючи в країнах ЄС. Згідно 

з Податковим кодексом України, наявність реєстрації місця проживання або статусу 
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ФОП є достатньою підставою для визнання особи резидентом. Водночас у 

європейській практиці ключовим є фактор фізичної присутності, що створює 

ситуацію, коли обидві держави претендують на оподаткування одного й того самого 

доходу [1]. 

Для вирішення таких колізій міжнародне право пропонує механізм, закладений 

у Модельній конвенції ОЕСР. Цей алгоритм передбачає почергову перевірку 

критеріїв, а саме  від наявності постійного житла до визначення так званого центру 

життєвих інтересів. Проте в умовах масової міграції ці критерії стають розмитими. 

Податкові органи країн ЄС часто ігнорують українські аргументи, фокусуючись на 

фактичному місці проживання особи та її родини, що фактично нівелює дію 

міжнародних угод про уникнення подвійного оподаткування. Окремим викликом є 

процесуальний аспект доведення статусу резидента. Як зазначено у роз’ясненнях 

Державної податкової служби України, платник податків має самостійно збирати 

докази на підтвердження своїх економічних зв’язків з Україною. Це створює 

надмірний адміністративний тиск на громадян, оскільки уніфікованого переліку таких 

доказів не існує, а іноземні фіскальні органи часто вимагають підтверджуючі 

документи, що ще більше ускладнює ситуацію в умовах обмеженого доступу до 

консульських послуг [2]. 

Особливої уваги це питання набуло у 2024-2026 роках, коли закінчилися періоди 

тимчасових податкових пільг для українців у Європі. Якщо Україна не розробить 

чіткий механізм підтвердження резидентства через цифрові інструменти, цей 

конфлікт інтересів призводитиме до масової відмови мігрантів від українського 

резидентства задля уникнення фінансових санкцій та подвійних виплат [3]. 

Робимо висновок, що вирішення проблеми потребує переходу від формальних 

паперових підтверджень до автоматизованих рішень. Доцільним вбачається 

підписання додаткових протоколів до чинних угод про уникнення подвійного 

оподаткування, які б враховували специфіку вимушеного перебування громадян за 
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межами України. Тільки такий підхід дозволить захистити права громадян, 

забезпечити стабільні надходження до бюджету та зберегти людський капітал України 

для подальшої відбудови держави. 

Список використаних джерел: 

1. Податковий кодекс України : Закон України від 02.12.2010 № 2755-VI. 

Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17  

2. Model Tax Convention on Income and on Capital 2017 (Full Version). OECD 

iLibrary. URL: https://www.oecd.org/ctp/treaties/model-tax-convention-on-income-and-

on-capital-full-version-9789264239081-en. 

3. Щодо визначення статусу резидента України : Лист Державної податкової 

служби України від 27.05.2024 № 12455/7/99-00-24-03-03-07. Державна податкова 

служба України. URL: https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-

dps/79011.html 

 

УДК 341.2:327(68) 

 

СВОБОДА СЛОВА ТА ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

Степенко Д.І. студент ІІ курсу   
Науковий керівник - Михайленко О.О.,   

Соціально-гуманітарний факультет 
Білоцерківський національний аграрний університет 
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Питання свободи слова в умовах війни є непростим і доволі суперечливим. З 
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